
Verbale n. 18 

 

Il giorno 22 novembre dell’anno 2017 alle ore 15:00,   nel locale della presidenza dell’Istituto 

Comprensivo “Milani” di Terracina, si è riunito il Consiglio di Istituto per discutere il seguente 

ordine del giorno: 

1. Surroga consigliere Ruggiero Fabiola; 

2. Nomina membro genitore del Comitato di Valutazione docenti; 

3. Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale per la Scuola, competenze e 

ambiente per l’apprendimento “2014-2020”: criteri di selezione del personale da impiegare 

nella realizzazione dell’intervento (Progettista, Collaudatore, e Addestratore); 

4. Parere in ordine alla proposta di dimensionare la rete scolastica attraverso l’accorpamento 

del plesso “F. Lama” al Plesso “E: Fiorini” includendoli nell’I.C. “M. Montessori” : 

5. Varie ed eventuali 

Risultano presenti: la Dirigente Scolastica, il D.S.G.A; per la componente genitori: Maragoni 

Emanuela, Percoco Manuela, Risi Angela, Tomao Melissa, Zappone Paolo; per la componente 

docenti: Bizzarri Anna, Bonelli Sandra, Coniguardi Gilberta, Di Mauro Annalinda F., Minieri 

Raffaella; per la componente ATA: Buonanno Petrillo Silvia, Colella Vittoria. 

Risultano assenti: per la componente genitori: Cicerano Ida e Silvestri Emanuela; per la 

componente docenti:  Di Girolamo Laura; Periotto Antonella e Pompili Silvia.  

Presiede la riunione il Presidente Di Girolamo Massimiliano, funge da segretario il consigliere 

Bizzarri Anna.  

Il Presidente 

riconosciuto legale il numero degli intervenuti con n. 14 su n.19 membri in carica; constatata la 

validità della seduta dichiara aperta la stessa. 

Alle ore 15:05 si allontana temporaneamente il consigliere Paolo Zappone. 

 

Punto 1: Surroga consigliere Ruggiero Fabiola:  

il Consiglio prende atto delle dimissioni presentate dal consigliere Ruggiero Fabiola e, per l’effetto, 

procede alla nomina del consigliere Silvestri Emanuela quale candidata appartenente alla stessa lista 

della rinunciante e collocata nella prima posizione utile all’esito dell’elezione; 
 

Punto 2: Nomina membro genitore del Comitato di Valutazione docenti: 

il Consiglio prende atto delle dimissioni presentate dal consigliere Ruggiero Fabiola anche dal 

comitato di valutazione dei docenti. La D.S. illustra quali sono i compiti  del comitato di 

valutazione. Si propone per la carica il consigliere Tomao Melissa in sostituzione della rinunciante. 

Il Consiglio di Istituto, all’unanimità, nomina nuovo membro del comitato di valutazione dei 

docenti  il consigliere Tomao Melissa con deliberazione n. 57. 

Alle ore 15:55 ritorna il Consigliere Zappone Paolo. 

Punto 3:Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale per la Scuola, 

competenze e ambiente per l’apprendimento “2014-2020”: criteri di selezione del personale da 

impiegare nella realizzazione dell’intervento (Progettista, Collaudatore, e Addestratore): 



La D.S. rappresenta al Consiglio di Istituto la necessità di stabilire i criteri generali per la 

individuazione di un progettista, un collaudatore ed un addestratore per la realizzazione del 

progetto del FESR “Ambienti Digitali” 

Il Consiglio di Istituto delibera di adottare i criteri di cui agli schemi allegati con i numeri 

1/Progettista, 2/Addestratore e 3/Collaudatore con deliberazione n. 58. 

 

Punto 4: Parere in ordine alla proposta di dimensionare la rete scolastica attraverso 

l’accorpamento del plesso “F. Lama” al Plesso “E: Fiorini” includendoli nell’I.C. “M. 

Montessori”: 

Il Consiglio di Istituto preso atto che: 

-  la Provincia di Latina, con deliberazione del Consiglio n. 41 del 14 novembre 2017 ha 

approvato il Piano di Dimensionamento della Rete Scolastica Provinciale per l’A.S. 2018-

2019, pubblicata sul sito della Provincia di Latina, Albo Pretorio, in data 17 novembre 2017; 

-  il predetto Piano Scolastico non prevede alcuna variazione nella organizzazione scolastica 

del Comune di Terracina – All. A alla predetta delibera del Consiglio Provinciale; 

non esprime parere ritenendolo superfluo in quanto l’iter procedurale è stato già espletato. 

Terminati i punti all’ordine del giorno e la loro trattazione,  alle ore 16:30 il Presidente dichiara 

sciolta la seduta. 

 

              Il Segretario       Il Presidente 

_____________________________     ______________________________ 

 

 

 


